

МИНИСТЕРСТВО НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ
РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

ПИСЬМО

от 6 сентября 2024 г. N МН-3/4911

О ВСТУПЛЕНИИ В СИЛУ ПОЛОЖЕНИЯ О ПРИСВОЕНИИ УЧЕНЫХ ЗВАНИЙ

Департамент аттестации научных и научно-педагогических работников Минобрнауки России (далее - Департамент) сообщает, что с 1 сентября 2024 г. вступило в силу Положение о присвоении ученых званий, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 20 октября 2023 г. N 1746 (далее - Положение N 1746), которое признает утратившим силу Положение о присвоении ученых званий, утвержденное постановлением Правительства Российской Федерации от 10 декабря 2013 г. N 1139 (далее - Положение N 1139).

В соответствии с Положением N 1746 сохраняется правовое регулирование в части требований и критериев, действующих с 2013 года в соответствии с Положением N 1139, а также предусматриваются отдельные процедурные изменения, регулирующие институт ученых званий. Таким образом, с 1 сентября 2024 года в работе по представлению соискателей ученых званий профессора и доцента необходимо руководствоваться новым Положением.

По результатам оптимизации и автоматизации государственной услуги по присвоению ученых званий предельный срок рассмотрения аттестационных документов, а также заявлений о лишении и восстановлении ученых званий сокращен со 125 рабочих дней до 100 рабочих дней, закреплена возможность подачи документов посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (функций).

В рамках реализации поступивших в Минобрнауки России предложений образовательных организаций высшего образования в Положение N 1746 включены нормы, предоставляющие возможность учета в качестве учебных изданий учебных курсов, разработанных соискателем ученого звания и используемых в образовательном процессе с применением исключительно электронного обучения, дистанционных образовательных технологий, размещенных на официальных сайтах организаций, образовательных платформах, доступ к которым предоставляется через информационно-телекоммуникационную сеть "Интернет", направленных на обеспечение достижения обучающимися определенных результатов обучения, общая трудоемкость которых составляет не менее 1 зачетной единицы (далее - онлайн-курсы). Сведения о

разработанных соискателем онлайн-курсах необходимо включать в справку о представлении соискателя к ученому званию, а также в список опубликованных соискателем учебных изданий и научных трудов.

Департамент обращает внимание, что решение о представлении соискателя к ученому званию принимает коллегиальный орган управления организации, в которой соискатель осуществляет трудовую деятельность, на основании содержательного анализа педагогической, учебно-методической и научной деятельности соискателя ученого звания. Оформление документов, необходимых для рассмотрения вопроса о присвоении ученого звания, предполагает проверку достоверности содержащихся в них сведений и относится к компетенции организации, в которой соискатель осуществляет трудовую деятельность.

Документы о присвоении ученых званий, лишении и восстановлении ученых званий, поступившие в Минобрнауки России до 1 сентября 2024 г., будут рассмотрены в порядке, установленном Положением N 1139. Переоформление аттестационного дела в этом случае не требуется.

Директор

Департамента аттестации научных
и научно-педагогических работников

С.И.ПАХОМОВ